

СТАНОВИЩЕ

по конкурс за заемане на академичната длъжност „Доцент“ по професионално направление **5.13 „Общо инженерство, учебна дисциплина „Технологично предприемачество“ към катедра ИМ при МТФ на ТУ-Варна**

обявен в ДВ бр. № 31 от 19.04.2022 г.

с кандидат: гл. ас. д-р Сибел Илханова Ахмедова

Член на научното жури: **Наталия Венкова Колева, доктор, доцент**

1. Обща характеристика на научноизследователската и научноприложната дейност на кандидата

Гл. ас. д-р Сибел Ахмедова участва в конкурса с 18 труда, от които 1 монография, 15 научни публикации и 2 учебни пособия. Монографичният труд със заглавие „Регионалната конкурентоспособност като фактор за развитие на североизточен район“ е издаден през 2020 г. от Издателство “Принт колор – Варна“ и е с обем 127 страници.

Представените петнадесет публикации са разпределени по групата показатели Г както следва:

- по показател Г7 са представени 6 бр. публикации – 5 бр. самостоятелни и 1 бр. в съавторство;
- по показател Г8 са представени 9 бр. публикации – 8 бр. самостоятелни и 1 бр. в съавторство.

По групата показатели Д е представена една публикация по дисертацията, за която се откриват цитирания както следва:

- 5 цитирания в научни издания реферирани и индексирани в световни бази данни (показател Д12);
- 12 цитирания в монографии и колективни томове с научно рецензиране (показател Д13) и
- 2 цитирания в нереперирани списания с научно рецензиране (показател Д14).

По групата показатели Е кандидатката има 1 публикуван учебник (показател Е23) и 1 ръководство за упражнения (показател Е24), които се използват в процеса на обучение на студентите.

Кандидатката е представила справка за участие в 5 проекта (показател Е18).

Представените за участие в конкурса материали, свързани с научноизследователската и научноприложната дейност на кандидатката по обем, структура и съдържание отговарят на професионалното направление и дисциплината, по които е обявен конкурса и удовлетворяват минималните изисквания за заемане на академичната длъжност „Доцент“.

2. Оценка на педагогическата подготовка и дейност на кандидата

Гл. ас. д-р Сибел Ахмедова има педагогически опит със стаж от 9 години – от 2013 до 2020 г. е заемала академичната длъжност „Асистент“ към катедра „Индуриален мениджмънт“, а от 2020 г. до сега заема академичната длъжност „Главен асистент“. Съгласно представената към документите по конкурса справка, педагогическата дейност на кандидатката

се изразява в провеждане на лекции за бакалаври и магистри по дисциплини, които са свързани с областта на конкурса.

Общо за последните 3 академични години /2019-20, 2020-21 и 2021-22/, кандидатката е отчела 121 часа лекции, което показва изпълнение на показател Ж29.

3. Основни научни и научноприложни приноси

Научната дейност на гл. ас. д-р Сибел Ахмедова е в тематичните направления технологично предприемачество и иновации, конкурентоспособност на предприятието и финансов мениджмънт. Считаю, че формулираните в авторската справка приноси могат да бъдат отнесени към категориите обогатяване на съществуващо научно знание и научни постижения за конкретни приложения в практиката, в т. ч. анализ на научни области, понятия, методи др. под. и предвид на това, като по-съществени научно-приложни и приложни приноси могат да се посочат следните: систематизирани са фундаменталните концепции за регионалното развитие и конкурентоспособност; въз основа на теоретичен анализ на същността и характеристиките на „регионална конкурентоспособност“ е предложена дефиниция за понятието; изследвани са основните методи за анализ и оценка на инвестиционни решения, в резултат на което са обобщени техните предимства и недостатъци; разработен е модел за повишаване на регионалната конкурентоспособност на Североизточен район, Р. България; изследвано е състоянието на цифровата трансформация, внедряването и приложението на дигиталните технологии за финансов мениджмънт в предприятията и управлението на бизнес процесите; извършен е анализ на източниците на финансиране на технологичното предприемачество и иновации за българските предприятия, в резултат на което са обобщени препоръки за създаването и поддържането на гъвкава иновационна система на национално ниво; анализирано е значението на трансфера на технологии, клъстерите рисковият капитал и научно-изследователската и развойната дейност като инструмент за повишаване на растежа и конкурентоспособността на предприятията в България.

4. Значимост на приносите за науката и практиката

Представеният обем и качество на научноизследователска и научноприложна дейност на кандидатката удовлетворяват изискванията на ЗРАСРБ. Покрити и надхвърлени, по някои показатели, са минималните изисквания за заемане на академичната длъжност „Доцент“. Научните изследвания са в актуална област и тематика, а постигнатите приноси имат научно-приложна стойност в практиката, като също така са полезни при обучението на студенти и докторанти.

5. Критични бележки и препоръки

Нямам сериозни критични бележки към трудовете на гл. ас. д-р Сибел Ахмедова, но имам някои формални забележки и препоръки:

- Представената авторска справка за приносите е много фрагментарна и не откроява по-съществените такива;

- Да насочи усилията си върху разширяване на спектъра от литературни източници, върху които да се основават изследванията, разработените модели и получените резултати;
- Да продължи участието си в престижни научни форуми в чужбина и да публикува в списания с импакт фактор.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Въз основа на запознаването с представените научни трудове, тяхната значимост, съдържащите се в тях научноприложни и приложни приноси, намирам за основателно да предложа гл. ас. д-р Сибел Илханова Ахмедова да заеме академичната длъжност „Доцент“ в професионално направление 5.13 „Общо инженерство“, учебна дисциплина „Технологично предприемачество“.

Заличена информация
по Регламент (ЕС)
2016/679

Дата: 16.08.2022 г.

ЧЛЕН НА ЖУРИТО:....

/доц. д-р Наталия Кблева/